



「黑豬仔」的祝福！ 陳吳靜儀

聰明、能幹、事事處理精明的Susanna（吳靜儀），形容在成長中只會被蓋上「小白兔」，想不到竟在婚姻中蓋上了「黑豬仔」。不過，在過程經歷中，她漸漸看到天父的計劃，神怎樣使這段曾經破碎的婚姻，今天成了別人的祝福。

撰文：財記 | 義務編輯：陸鄭坤英 | 攝影：王婉薇

Susanna婚後，因為個性進取，晚上繼續進修學習，加上工作及舟車時間長，與丈夫Joe（陳玉安）每天相聚的時間，寥寥可數。為了讓婚姻有新的轉變，在四年學業將完的時候，經夫妻倆的商量，決定生養孩子。

孩子出生後，Joe並沒有因此而多留在家，相反外出的時間更多了。Susanna心中也感到有些不對勁，但因着逞強的心態及面子，在朋友及家人面前，表現得若無其事。直至發現Joe的不忠，她決定離婚。那時女兒仍然年幼，不過她因要顯出自己的能力及堅強，寧願獨力撫養她們，也不要給家人帶來麻煩。母兼父職，要維持經濟及要照顧女兒，在時間分配上實在困難。

大女兒漸漸有著奇怪的表現，發現她剪自己的頭髮及校服，亦會做出一些傷害自己的行為。經診斷後，原來女兒患上了抑鬱症，作為母親的Susanna心痛不已，好想能為女兒做一些讓她開心的事。當詢問女兒可以為她做些甚麼時，女兒竟然提出想媽媽陪伴返教會，原因是爸爸也曾在空暇時陪她返教會。因為當時Susanna經營自己的生意，一星期七天都要上班，故表示只能於星期日上午陪她返教會，下午便要回去工作。

第一次陪伴女兒返教會，將女兒送到兒童主日學班房，因着百無聊賴，Susanna走進了禮堂，一句聖經金句映進眼簾：「凡勞苦擔重擔者，可到我這裏來。」頓時間，整個人陷入了崩潰，淚水奪眶而出，所有心中的積忿、怨恨，未敢與家人分享的重壓，一下子隨著淚水傾泄而盡；霎那間，心中釋然，輕鬆自在。自那天開始，Susanna每週都到教會，敬拜、聆聽學習神的教導。

神的話在Susanna心中工作，開始時，她感到所聽到的教導，十分難以接受：如在家庭中，丈夫是家中的頭，妻子要順服丈夫等。一直在家中作主導的她，如何能成為一個跟隨者！可是神的靈光照她，讓她在腦海中重溫好些昔日與丈夫相處的片段，看到原來自己一直與丈夫調換了位置，她沒有好好的給丈夫作頭的機會，因此讓家庭出現了問題。曾幾何時，她覺得自己在婚姻上盡了這麼多的力，為何仍未能維持？心中對丈夫有萬千抱怨及責怪，總認為是他造成婚姻失敗，可是現在，神的話讓她看清楚了問題。寬恕丈夫，為他禱告，為他祝福；亦不會不自覺地在女兒面前，講出些對他負面的評價，女兒的壓力亦因而減少了。

之前曾出現一位條件優秀的追求者，Susanna想以這段感情來給丈夫

報復，讓他看到自己還有魅力，吸引如此優越的追求者。但最終在心底裏發現，原來自己對Joe仍是那樣的念念不忘，仍是深深愛著他，只是在那時知道他亦已有了女朋友，似乎復合是渺茫的了。

小女兒病倒了，要求聯絡爸爸，見爸爸。原來在當天晚上，Joe正苦無借口與Susanna聯絡，女兒的電話給了他機會。晚上Joe陪女兒出院回家，Susanna讓Joe留下陪女兒，自己去了別的房間休息。半夜的時候，Joe來拍門，與她分享當天在聖經中所領受神的話，並提出復合。不過Susanna以為他只是一時衝動，到了第二天，就不會有同樣想法了，所以認為保持現狀，互相能對話的良好關係，已是最理想的了。

如是者一個月過去了，Joe告知Susanna已終結了與台灣女友的關係，希望嘗試兩人重新開始。那時Susanna亦已告知之前的追求者，自己仍深愛著Joe。

兩人再度走在一起，由決裂到修補，重建信心，實在不容易。Joe很是珍惜天父再給他的這個機會，並以行動來顯出真心誠意，決意與舊有生活講再見，不再與昔日的社交羣體來往，戒除飲酒陋習，結束了20年的生意，好讓自己不再陷試探引誘中。

Susanna亦學習改變自己原來逞強的性格，家中學習順服丈夫作頭。神好奇妙地賜給他們一盤夫妻檔的生意，讓他們有機會在人羣中，見證大能的神作事奇妙，又讓神的福音，藉他們的生命見證，傳給未信的人。

Susanna鼓勵在婚姻遇上困難的姊妹們，人生經歷中會有起跌，有時甚至看不到前路及光明，但相信神，祂會與我們一步一步的跨過幽谷，醫治我們的傷痛。凡勞苦擔重擔者，可以到祂這裏來。不要自己去背負重擔了。

「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。」
(馬太福音11:28)

*歡迎瀏覽「人前人後」專欄閱讀其丈夫「陳玉安」的見證

